

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ПРАВДА ВОСТОКА

10
июня
1997 года
вторник
№ 104 (23537)
Цена свободная

Уроки предприимчивости КОКАНД ОСВАИВАЕТ СОЮ

Проблема обеспечения населения недорогим растительным маслом собственного производства в густонаселенной Ферганской области в последнее время становится все острее. Многочисленным семьям приобретать дорогостоящее импортное часто не по карману, хотя на базарах и в коммерческих магазинах в изобилии салатное, подсолнечное, кукурузное и даже оливковое.

А хлопкового масла, выпускаемого в области двумя предприятиями - ферганским и кокандским, - явно не хватает. Объективных и субъективных причин тому, и об этом уже писала наша газета, немало. Одна из основных среди них - невыполнение в прошлом году ферганцами хлопкозаготовок. А значит и на предприятия поступают недостаточно хлопковых семян - сырья для производства масла.

И вот коллектив АО "Куконом" в нынешнем году поставил задачу во что бы то ни стало, если и не полностью, то хотя бы частично решить эту проблему. Как только закончилась переработка хлопковых семян, заводчане немедленно провели подготовку технологической линии к приему и переработке маслосодержащей сои. А для того, чтобы простой оборудования свести до минимума, здесь заранее позаботились о поставке нового сырья. И сейчас на предприятии уже поступили из Америки первые два десятка вагонов сои. Ее вполне хватит на многие месяцы работы, вплоть до поступления хлопковых семян нового урожая. А это позволит значительно снизить дефицит растительного масла на торговых предприятиях региона.

Юрий Романов.

ДЕНЬ СТРАНЫ



ЖАТВА НА ЮГЕ

Хлеборобы Ангорского акционерного общества грамотно и квалифицированно справляются с уборкой зерна. Урожайность с гектара составляет 40 центнеров.

Выращивание зерновых для этого хозяйства - дело новое. Тем важнее полученные результаты. Еще два года назад здесь был животноводческий комплекс, специализировавшийся на откорме крупного рогатого скота. Откормочная база оказалась на грани развала, не выжила из долгов. Многие фермеры считают, что выращивать молотилку выгоднее самим. Выйти из ситуации деканам помог перевод хозяйства на новую форму собственности. Став акционерами, сельчане получили возможность вести дело без усадки "сверху". Завели собственную животноводческую ферму. Начали с малого. А сегодня в стаде АО содержится 500 голов крупного рогатого скота. За минувший год получено 150 тонн мяса, немалую прибыль принесли и животные молочного направления.

Намного увеличены земельные наделы. 160 гектаров полейных земель занимают пшеничные, хлопковые поля, кормовые культуры. Коллективу АО, насчитывающему всего 40 человек, удается рационально вести свое большое хозяйство. Акционером удалось не только расчиститься с долгами, но и получить 650 тысяч сумов чистой прибыли.

НА СНИМКАХ: комбайнеры Исмаил Туракулов и Абди Джумаев; жатва в Ангорском акционерном обществе; бригадир Исмаил Чарыев.

Фото Искандера Ходжаева (УзА).

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ И.А.КАРИМОВУ, ПРЕЗИДЕНТУ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Уважаемый Ислам Абдулганиевич! В связи с 5-летием подписания между Российской Федерацией и Республикой Узбекистан Договора об основах государственных отношений, дружбе и сотрудничестве шлю от имени россиян и от себя лично Вам и народу дружественного Узбекистана искренние поздравления.

Подписание этого важнейшего документа открыло новую страницу в жизни вставших на путь самостоятельного развития и взаимовыгодных отношений суверенных России и Узбекистана.

Прошедший после подписания Договора период был отмечен совместными усилиями по налаживанию отношений между Россией и Узбекистаном в новых исторических условиях, стремлением понять и адекватно учесть интересы каждого из государств, чаяния их народов.

Договор в значительной мере способствовал координации наших шагов на региональном и международном уровнях, в том числе в рамках Содружества независимых государств, в деле обеспечения мира и международной безопасности.

Желаю Вам, уважаемый Ислам Абдулганиевич, крепкого здоровья и новых успехов в Вашей ответственной деятельности, мира и благополучия дружественному народу Узбекистана.

Борис Ельцин.
Президент Российской Федерации

г. Москва, Кремль.
24 мая 1997 года.

ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬСТВУ ГОСПОДИНУ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ, ПРЕЗИДЕНТУ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемый Борис Николаевич!

Позвольте выразить искреннюю признательность за Ваше поздравление по случаю 5-летия подписания Договора об основах государственных отношений, дружбе и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Российской Федерацией.

Полностью разделяю Вашу точку зрения о том, что этот важнейший документ придал качественно новый импульс развитию межгосударственных отношений в новых исторических условиях.

Узбекистан и Россия имеют широкое поле взаимных интересов и большой потенциал для долгосрочного и взаимовыгодного сотрудничества. Уверен, что, обладая соответствующей политической волей, совместными усилиями мы сможем поднять наши двусторонние отношения на более высокий уровень, отвечающий интересам народов наших стран.

Пользуясь предоставленной возможностью, позвольте поздравить Вас, уважаемый Борис Николаевич, крепкого здоровья и благополучия, а дружественному народу России - мира и процветания.

Исаам Каримов.
Президент Республики Узбекистан

г. Ташкент.
29 мая 1997 года.

СМЕЛЫЙ ВЗГЛЯД В XXI ВЕК

В Доме приемов Министерства иностранных дел Республики Узбекистан 6 июня состоялась презентация книги Президента Ислама Каримова "Узбекистан на пороге XXI века: урозы безопасности, условия и гарантии прогресса" для представителей дипломатического корпуса зарубежных государств в нашей стране, иностранных журналистов.

Выступившие на встрече министр иностранных дел Абдулазиз Комилдов, пресс-секретарь Президента Республики Узбекистан Мурат Мухаммад-Дост, председатель Комитета по международным делам и межпарламентским связям Олий Мажлиса Эркин Вахидов, директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Миррабоб Рахманкулов рассказали о теме и значении книги в жизни нашей страны, строящей правовое демократическое государство, об актуальности проблем, анализируемых ее автором.

Корреспонденты информационного агентства "Жахон" побеседовали с некоторыми иностранными дипломатами, аккредитованными в Ташкенте.

Доктор Йозеф Мачичак, Временный Посол в делах Словакии Республики в Узбекистане:

- С большим интересом я прочитал новый труд Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Узбекистан на пороге XXI века: урозы безопасности, условия и гарантии прогресса". Книга в доступной форме дает ответы широкой читательской аудитории на политические, экономические, социальные, внешнеполитические, международно-правовые, военно-политические вопросы, связанные со стабильностью и устойчивым развитием независимого Узбекистана в следующие десятилетия.

Особый интерес вызвала у меня первая глава, в которой определены главные урозы безопасности в Центральноазиатском регионе. Эти проблемы глубоко проанализированы, что имеет огромное значение для понимания внутренних и внешних факторов, влияющих на сохранение геополитического равновесия в регионе, на создание прочного фундамента мира, благополучия, процветания здесь каждой страны.

Особо хочу подчеркнуть, что Президент Узбекистана Ислам Каримов в своем труде не ограничился только постановкой проблем, но и наметил во второй главе конкретные пути их преодоления. Прочитав книгу, я еще раз осознал величие Узбекистана, каждый гражданин которого, несомненно, должен испытывать чувство гордости за древнюю

историю своей страны, потенциал и огромные возможности, которые раскрываются в условиях обретения государством независимости.

Искренне убежден, что новое произведение Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова будет в ближайшее время переведено на иностранные языки и встретит большой читательский интерес не только в Узбекистане, но и за рубежом.

Владимир Сметанин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в Узбекистане:

- Сразу же после первого общения в прессе о выходе в свет нового труда Ислама Абдулганиевича Каримова я дал своим дипломатам поручение срочно разнискать эту книгу. Прочитав ее задолго, несмотря на большую занятость.

Все, что выходит из-под пера этого автора, вызывает у меня огромный интерес. Однако глубокий анализ, новизна постановки проблем, пропущенных через сердце, книга превзошла мои ожидания. Это произведение недостаточно просто прочитать, надо размышлять над каждой страницей. Да оно и заставляет думать, в чем нахожу главное достоинство книги. Это труд настоящего и большого ученого, мудрого государственного деятеля и просто человека, глубоко озабоченного судьбой своего народа и мира.

Автор размышляет в первую очередь над проблемами, с которыми сталкивается его страна в нелегкую пору становления национальной государственности, вы-

зовами времени, угрожающими нарушить хрупкую региональную стабильность. Однако особенность современного момента такова, что подобные процессы протекают в других государствах и регионах в разных формах, плетены, приобретая, таким образом, глобальный характер. По этой причине книга найдет заинтересованного читателя во многих странах и не только среди академического читателя.

Особенно актуальны поднимаемые в ней вопросы для многих независимых государств на постсоветском пространстве. Уверен, что книга вызовет большой читательский интерес на Украине. Многие наши политики и ученые найдут в труде Президента Узбекистана ответы на многие интересующие, а порой и мучающие их вопросы. Поэтому готовлю рекомендацию правительству своей страны о закупке части тиража книги и переводе ее на украинский язык.

Умур Алайдин, Чрезвычайный и Полномочный Посол Турции в Узбекистане:

- Я считаю, что презентация книги Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Узбекистан на пороге XXI века" стала важным событием в общественно-политической жизни республики. Думаю, мое мнение разделяют и другие главы дипломатических миссий, аккредитованных в Узбекистане. Книга представляет уникальную возможность глубже понять и изучить позицию вашего государства по важнейшим вопросам современности. Она будет для нас своеобразной дорожкой в вопросах как внешней, так и внутренней политики Узбекистана.

Очень сожалею, что в данный момент не могу дать глубокий, содержательный анализ этого труда. Он требует внимательного, вдумчивого прочтения. Уверен, что тщательное изучение этой книги всеми сотрудниками нашего посольства в самое ближайшее время будет полезно каждому из них.

Мне удалось обменяться мнениями со многими послами, аккредитованными в Ташкенте. Все они в один голос говорили о том, что эта книга, как и предыдущие работы Президента Республики Узбекистан И. Каримова, будет чрезвычайно полезна в работе каждого дипломата. Мы надеемся, что книга будет издана на многих языках, что поможет познакомиться с ней широкой зарубежной аудитории.

Наиль аз-Ляхам, Чрезвычайный и Полномочный Посол Палестины в Узбекистане:

- Я всецело поддерживаю политику, проводимую Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым. Она направлена на сохранение мира и стабильности не только в Узбекистане, но и во всем нашем регионе. В новой книге Президента Ислама Каримова затрагивается широкий круг вопросов, имеющих жизненно важное значение для всех государств Центральной Азии.

В течение почти шести лет я внимательно наблюдаю за изменениями, происходящими в Узбекистане. Позитивные результаты преобразований ощущаются в политике, экономике, в повседневной жизни миллионов ваших граждан. Следствие этого - высокий авторитет, которым пользуется Узбекистан в международном сообществе. Он подкрепляется и большими усилиями руководства страны, направленными на укрепление мира и стабильности в регионе.

Проблемы безопасности, которым посвящен новый труд Ислама Каримова, станут основным содержанием деятельности мирового сообщества в грядущем столетии. В книге содержится очень подробный и глубокий анализ, наводящий читателя на главную мысль: эти проблемы неделимы на страны и регионы, они приобрели глобальный характер и решаться могут только общими усилиями всего мирового сообщества.

Научную, политическую ценность этой книги трудно переоценить. Считаю, что ее необходимо скорее издать на иностранных языках, чтобы с книгой ознакомились как можно большее число политиков, дипломатов, ученых в разных странах мира.

ИА "Жахон".

ПОЛНЯТСЯ ХРАНИЛИЩА ЗОЛОТЫМ ЗЕРНОМ

Зерноводы Ферганской области в этом сезоне на 92 тысяч гектаров орошаемых угодий выращивали пшеницу сортов "скифиянка", "енбош", "спартанка", "санйир-8", "интенсив".

В свое время и в строгом соответствии с требованиями агротехники все эти посевы получили трехразовую подкормку минеральными удобрениями, по несколько раз были хорошо политы. Тщательный уход за хлебами, непрерывно продолжавшийся до самого начала уборочной страды, и прополка сорняков - все это дало положительные результаты.

Появилась возможность намного раньше обычного приступить к уборке хлебов и, несмотря на сложные погодные условия нынешнего сезона, с полным основанием рассчитывать получить на круг по 43,4 центнера зерна. Передовые хозяйства, бригады, арендные звенья и другие зерноводческие подразделения думают довести этот показатель до 50-55 центнеров.

Труженики отрасли рассчитывают засыпать в закрома не менее 400 тысяч тонн зерна, 215 тысяч из них сдать государству, а еще 23 тысячи тонн самого лучшего оставить для семенного фонда.

В эти дни жатва на хлебных нивах хозяйств области набирает силу. В ней участвуют 200 комбайнов, а через несколько дней фронт работ откроется для всех 719 имеющихся в области комбайнов. Причем вместе с привычными для глаз сельчан "Енисеями" и "Нивами" на хлебных полях будут работать и 33 мощных американских комбайна "Кейс", половина из них уже включилась в работу.

Вести с хлебного поля

Совершенно неплохо подготовлены к страде и автотранспортные средства. Для перевозки зерна в хранилища будут использоваться 1583 автомашины и тракторы с прицепами. Вся эта техника прошла своевременный строгий технический осмотр. А на время страды за уборочно-транспортными отрядами закреплены 52 передвижные ремонтные мастерские. В них будут работать несколько тысяч лучших специалистов - слесарей, ремонтников, механиков, инженеров-техников. Создан и неплохой фонд запасных частей к тракто-

рам, машинам и механизмам.

А чтобы избежать даже малейших потерь с таким трудом выращенного урожая, во всех хозяйствах заблаговременно были реконструированы дороги, мосты, выровнены второстепенные арыки на путях к полям до хранилов, подготовлены места для разворота техники.

- Если в прошлом году в этот период урожай зерновых в области был собран всего с 200 гектаров, то сегодня комбайны уже поработали на 2100 гектарах полей, - говорит главный специ-

алист отдела растениеводства областного управления сельского и водного хозяйства Оминяхон Акбарова. - За день они снимают урожай и 600 гектаров, и с каждым днем эта цифра все растет. На приемные пункты ферранты уже сдали более 8 тысяч тонн отменного зерна. Уже первые дни уборочной определили своих лидеров. Больше других пока собрали зерноводы Бувайдинского, Узбекистанского и Бешарыкского районов. По 45-46 центнеров с гектара получают в хозяйствах Кувиинского, Дангаринского, Альтыринского, Бешарыкского районов...

Юрий Гентшке.
Соб. корр. "Правды Востока".

СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 10 июня 1997 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей *)

1 австралийский доллар	46,65	1 норвежская крона	8,61
1 австрийский шиллинг	5,07	1 польский злотый	19,03
1 английский фунт стерлингов	100,22	1 португальская эскудо	3,54
10 бельгийских франков	17,36	1 сингапурский доллар	43,07
1 голландский гульден	31,79	1000 турецких лир	0,43
1 греческий драм	2,25	1 финляндская марка	11,88
1 датская крона	9,39	1 французский франк	10,60
1 дирхам ОАЭ	16,74	1 швейцарский франк	7,89
1 доллар США	61,42	1 швейцарский франк	42,51
1 египетский фунт	18,14	1 эку	69,31
1 ирландский фунт	91,76	1 южнокорейский вон	0,69
1 испанская крона	0,87	1 японский иен	5,48
10 испанских песет	4,22	1000 российских рублей	10,63
100 итальянских лир	3,63	1 украинская гривна	33,04
1 канадский доллар	44,34	100 белорусских рублей	2,29
1 китайский юань	7,41	1 эстонская крона	4,85
1 кувейтский динар	203,31	1 латвийский лат	107,94
100 ливанских фунтов	4,00	1 литовский лит	15,36
1 малайзийский рингит	24,46	1 казахская тенге	0,81
1 немецкая марка	35,76	1 киргизский сом	3,49

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

В РЕСПУБЛИКАНСКОЙ КОМИССИИ ПО ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ

7 июня состоялось очередное расширенное заседание Республиканской комиссии по денежно-кредитной политике, в котором приняли участие руководители Комиссии по денежно-кредитной политике Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента, а также руководители коммерческих банков республики.

Заседание вел председатель Республиканской комиссии по денежно-кредитной политике - председатель Центрального банка Республики Узбекистан Ф. М. Муджажонов.

Рассмотрены вопросы выполнения на местах постановлений Кабинета Министров от 14 апреля 1997 года № 185 "О параметрах уровня налично-денежной эмиссии и кассового плана на 2-й квартал 1997 года", а также состояние выплат пенсий, пособий и выдачи средств на заработную плату хозяйственными предприятиями и организациями Республики Каракалпакстан, областей и города

Ташкента и ряд других важных вопросов.

На заседании отмечено, что в налично-денежном обращении происходит позитивные сдвиги. Так, установленный кассовый план на май в целом по республике перевыполнен на 24,3 процента. Из 196 городов и районов страны план выполнен в 189. Данный показатель выполнен в Республике Каракалпакстан, во всех областях и городе Ташкенте.

Впервые с начала введения национальной валюты в мае в целом по республике осуществлено изъятие денег из обращения, при этом повсеместно обеспечены выплаты пенсий и заработной платы работников бюджетной сферы.

В Андижанской, Ташкентской, Ферганской областях и городе Ташкенте кассовые расходы банков по выплате заработной платы и других расходов были полностью обеспечены за счет их собственных поступлений.

ПРОГРАММА, НАЦЕЛЕННАЯ В БУДУЩЕЕ

В Ташкенте состоялось совещание работников высшей школы Узбекистана.

На совещании рассмотрены вопросы, обсужденные на прошедшем 5 июня заседании государственной комиссии "Разработка национальной программы по подготовке кадров", которое вел Президент Республики Ислам Каримов. Отмечалось, что проводимые в стране социально-экономические реформы глубоко проникли во все сферы жизни. Однако их результативность во многом зависит от уровня подготовки специалистов, работающих в различных отраслях народного хозяйства. К сожалению, говорилось на совещании, реформирование системы образования сегодня идет недостаточно быстро и не соответствует требованиям времени.

При разработке национальной программы подготовки кадров необходимо учесть не только потребности различных отраслей экономики, но и национальные тради-

Анна Иванова.
Корр. УзА.



Ташкент сегодня

Растет и хорошеет столица республики - Ташкент. НА СНИМКАХ: проспект Узбекистанский; новые суды города. Фото Рустама Шагаева (УзА).

"СЛАДКИЙ" ЗАВОД

В Денауском районе приступают к строительству первого на юге Узбекистана сахарного завода. Инициатором создания этого крайне необходимого предприятия выступил председатель хозяйства имени С. Рахимова Герой Узбекистана Иброхим Файзуллаев. При поддержке районного хокимията он создал акционерное общество, учредителями которого стали тринадцать хозяйств района. АО заключило договор с французской фирмой "Делепланк" на поставку оборудования и технологии для нового предприятия. На территории хозяйства имени С. Рахимова выделен земельный участок в 5 гектаров, на котором и будет построен завод. Договор со строителями заключен, завозятся стройматериалы, техника. Пуск завода намечается на третий квартал 1998 года. К тому времени будет снят первый урожай сахарной свеклы, которую в марте будущего года посеет все хозяйство-акционер. А в хозяйстве имени С. Рахимова уже нынешней весной отдели под эту культуру 10-гектарный участок. По мнению специалистов, посевы развиваются хорошо, осенью можно будет снять не менее 500 центнеров сырья с гектара. Урожай нынешнего года заложим на хранение, - говорит председатель АО И. Файзуллаев. - Свекла пойдет на пробный пуск оборудования, который, по нашим расчетам, можно будет провести уже в мае-июне будущего года. Строительные работы мы завершим в марте-апреле, с готовностью идем в них будет устанавливаться оборудование. Французские партнеры обещают поставлять его по мере надобности с тем, чтобы строительство и монтаж шли параллельно. Поначалу завод будет производить до 8 тысяч тонн сахара в год. В дальнейшем намечается увеличивать посевные площади свеклы и соответственно давать все больше сладкой продукции. Иброхим-ака Файзуллаев считает, что в ближайшие годы производство сахара можно будет удвоить. Акционерное общество "Сахарный завод" уже имеет свой счет в Денауском отделении Национального банка, на который поступили первые 2 миллиона долларов. Средства на сооружение и пуск предприятия поступают за счет средств хозяйства-учредителями хлопкового волокна. Подсчитано, что завод окупится за три года и в дальнейшем будет давать большую прибыль. На первых порах завод рассчитан на сто рабочих мест. В дальнейшем, с расширением производства, возрастет и число рабочих.

Владимир Нейбург. Соб. корр. "Правды Востока", Суринамская область.

ЦЕНТР ГЕРМАНИСТИКИ

Созданный год назад при Университете мировой экономики и дипломатии, он является одним из убедительных примеров укрепления сотрудничества между Узбекистаном и Германией в области образования и культуры

Центр был организован на базе кафедры немецкого языка и стал большой подмоной студентам - будущим экономистам, юристам, дипломатам, изучающим немецкий язык. Кафедра немецкого языка, как и сам университет, сравнительно молода, но здесь уже сумели наладить обучение иностранцам на уровне международных стандартов. Так, с самого начала решили отказаться от морально устаревших учебников и перейти на новые, написанные с учетом современных направлений методики преподавания немецкого языка. Были созданы учебные программы для средней и высшей ступени как чисто языковые, так и специализированные: для изучения экономики, права и других профилирующих предметов на немецком языке. Обучение ведется с использованием различных видов тестирования, с привлечением видео- и аудиоматериала. На ка-

федре работают преподаватели с большим опытом педагогической и преподавательской работы. Они занимаются также научной работой - подготовкой научных статей, учебных и методических пособий, словарей. Большое участие в укреплении кафедры немецкого языка и работе языкового центра приняли посольство ФРГ в Узбекистане, немецкая служба академического обмена, институт имени Гете. Именно по их каналам были получены так необходимые учебники, наглядные пособия, аппаратура - компьютеры, телевизор, видеомагнитофоны. В университете имеется читальный зал, где студенты всегда могут найти интересующий их материал на немецком языке. Впрочем, немецкая сторона оказывает содействие не только техникой, учебниками. Все преподаватели кафедры побывали на курсах повышения квалифика-

ции в Германии, что заметно сказалось на качестве преподавания. Студенты имеют возможность поехать в страну изучаемого языка на летнюю стажировку, ознакомительную практику по линии института имени Гете и немецкой службы академического обмена. Программа этих поездок составлена с учетом будущих специальностей. Например, в одну из недавних поездок студенты УМЭД побывали в тринадцати городах Германии, посетив при этом семь крупнейших университетов, Федеральную академию по экономике, крупные германские концерны и фирмы. Правоведы получили при этом возможность присутствовать на судебных заседаниях. Судя по полученным отзывкам, студенты продемонстрировали превосходное знание языка.

Мухибра Джаббар.

С ВЫСОКИМ ПРОФЕССИОНАЛИЗМОМ ГОТОВЯТ ОФИЦЕРОВ ЗАПАСА НА ВОЕННОЙ КАФЕДРЕ ТАШКЕНТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

Это были нелегкие дни для начальника военной кафедры ТашУУ полковника А. Камалова и подчиненных ему офицеров. Восторженная проверка, проводимая комиссией Министерства обороны, имела для этого коллектива особое значение. Фактически преподаватели и студенты отчитывались, насколько их работа соответствует требованиям подготовки офицеров запаса для Вооруженных Сил независимого Узбекистана.

За последние годы преподавательский состав военной кафедры значительно обновился. Пришли молодые, энергичные, хорошо знающие свою специальность и имеющие опыт преподавательской работы офицеры. Однако при высоких моральных и деловых качествах часть из них не имеет практического опыта службы в воинских частях. Ведь в свое время они сами прошли военную подготовку на этой кафедре. В том, что решающую роль в обучении и воспитании будущих офицеров играют преподаватели, никому объяснить не надо. Именно поэтому члены комиссии прежде всего обратили внимание на их личную подготовку. Каждому пришлось сдать зачеты по физической и строевой подготовке, знанию директивных документов, тактической и специальной подготовке.

Проверявшие отметили высокий профессионализм и организаторские способности начальника курсов полковников Б. Баландина и М. Дураева. Опытные офицеры, они умеют сочетать требовательность с заботой об обучаемых, воспитание исполнительности и дисциплинированности с развитием инициативы и творческого отношения к выполнению учебно-боевых задач в ходе учебного процесса. Порадовали членов комиссии и препода-

ватели, недавно призванные из запаса. Капитан И. Давкаров; старшие лейтенанты Д. Умаров и С. Юлдашев немало поработали над своей личной подготовкой, умеют найти подход к обучаемым студентам, воспитывают в них лучшие качества защитника Отечества. Важную роль в принятии будущими офицерами навыков соблюдения требований воинских уставов играет организация внутренней службы и порядка на военной кафедре. Комиссия с удовлетворением отметила, что здесь все организовано строго в соответствии с требованиями новых уставов. Строго выдерживается распорядок дня, территория содержится в образцовом порядке.

Конечно, не обошлось и без недостатков. К шести коллективам военной кафедры, ее офицеры правильно реагировали на замечания опытных проверяющих и стремились здесь же на месте устранить имеющиеся недостатки. Это касалось нечеткого знания положений новых общевоинских уставов, тактических нормативов.

На циклах имеется немало интересных методических разработок, учитывающих подготовку офицеров запаса в новых исторических условиях, но большинство из них находится в стадии разработки. Оценка "хорошо", полученная военной кафедрой ТашУУ по итогам работы комиссии Министерства обороны, вполне объективна. По мнению председателя комиссии, начальника отдела уроков и внеклассной подготовки полковника В. Карпачева, это тот рубеж, исходя из которого коллектив кафедры вполне может рассчитывать на дальнейшее улучшение и совершенствование своей работы.

А каково мнение о работе кафедры самих студентов, тех, кто в дни проверки доброс-

вестно действовал на контрольных занятиях, выполнял упражнения и нормативы, отвечал на вопросы проверяющих?

- Мы с удовольствием приходим заниматься на военную кафедру, - говорит студент факультета зарубежной филологии Рашид Исмаев. - Классы оборудованы хорошо и отвечают своему назначению. Очень основательные знания получаем, изучая современную технику и оружие. Особенно интересно проходят занятия по огневой и тактической подготовке, - подтверждает студент 4-го курса Каримжон Эрнатаров. А занятия строевой подготовки и на спортивных снарядах помогают укрепить здоровье и повысить физическую закалку. Да, студентам, желающим вместе с дипломом получить и погоны офицера, приходится немало потрудиться. Занятия в классах и в поле, на технике и с оружием, несение службы по поддержанию внутреннего порядка, участие в проведении общественно-политической работы требуют немалых усилий и работы над собой. Однако авторитет кафедры в университете с каждым годом растет, о чем свидетельствует полный стопроцентный посещаемость занятий и немалый конкурс желающих пройти обучение на офицера запаса.

Военная кафедра Ташкентского государственного университета имени Мирзо Улугбека - одна из старейших в стране. Созданная в 1920 году, она имеет славные традиции, не раз перестраивала свою работу. И то, что ее коллективу удалось сохранить лучше, приумножить ранее достигнутое, продолжить поиск новых решений - залог высокого уровня подготовки офицеров запаса для Вооруженных Сил независимого Узбекистана.

Подполковник В. Калошин.

Вы нам писали

Группа рабочих Акташской геологоразведочной партии обратилась в редакцию с письмом о том, что им по несколько месяцев задерживают выплату зарплат, детских пособий, пенсий. "Наша жизнь не из легких, - пишут в письме рабочие. - В холод и жару, в любую погоду работаем в горах, бурим скважины, словом, выполняем государственное задание. А какой может быть оплата у голодного работника. Мы не можем вовремя платить за коммунальные услуги, детский сад. Из-за этого у нас отключают воду, электричество. Поэтому многие опытные специалисты из-за низкой и несвоевременной оплаты труда уходят в другую сферу". Как сообщила редакция гене-

ральный директор ташкентского производственного геологического объединения "Ташкентгеология" Ф.Исламов, действительно, рабочим не выплачивалась заработная плата, пенсия и пособия на детей из-за задержки финансирования выполненных объемов геологоразведочных работ. Сейчас положение выправляется. Министром финансов разрешено погасить задолженность по зарплате организациям Госкомгеологии республики из средств, получаемых по лимитам 1997 года. При очередных поступлениях средств имеющаяся задолженность будет полностью ликвидирована.

Руководство объединения "Ташкентгеология" с выездом на место разъяснило коллективу Акташской ГРП финансовое состо-

яние предприятия, довело до их сведения принимаемые Госкомгеологией меры по стабилизации положения. Кроме того, рекомендовано активизировать работу по изысканию дополнительных источников финансирования через договорные работы, обсужден также планы на ближайшую перспективу. Жительница Алтыяркского района А.Шангина пожаловалась в редакцию на заведующего коммерческим магазином Р. Назирова, который при строительстве магазина разрушил водопроводную линию. Как сообщил редакции хоким района М.Кучаров, проверка подтвердила факты, изложенные в письме. Водопроводная линия восстановлена.

Участник трудового фронта пе-

риода второй мировой войны 1941-1945 гг. И. Рубанов писал, что бухгалтерия Института геологии и геофизики АН республики неправильно с него удерживает подоходный налог. По просьбе редакции письмо проверено государственной налоговой инспекцией Мирзо-Улугбекского района. Ее начальник А. Эрзаев сообщил, что И. Рубанов имел право на льготы по удержанию подоходного налога. Документ, подтверждающий это право, находится в отделе кадров института. Однако бухгалтерия продолжала игнорировать его льготы и взимала подоходный налог на общих основаниях. Мирзо-Улугбекская государственная налоговая инспекция предложила бухгалтерии произвести перерасчет подоходного налога с учетом предоставления льгот в размере четырехкратного необлагаемого минимума за два прошедших года.

Х. Шукуров. Корр. УзА.

Судьбы людские. Какие они? Интересные, сложные и, конечно, аркие, героические. Об одном много говорится и пишется, они служат примером для подражания. О таких людях говорят: человек завидной судьбы. А есть и другие, вроде незаметные, ничем не примечательные. Но если вы терпеливы, наблюдательны и умеете слушать и не с высоты служебной лестницы смотреть на собеседника, то вам откроется многое. Порой послушаешь такого человека, посмотришь на него и удивляешься: до чего же завидная судьба! Александр Никитович Шеблякин - один из тех вертолетчиков, чей общий стаж налета на воздушном судне составляет более восьми тысяч часов. В республике много асов, которые налетали гораздо больше, например, Александр Сафонов, Валентин Сорокин и другие. Про них говорят, что они в рубашке родились и что их хранила судьба. Что же? Ветеран пожимает плечами, мол, так было предначертано свыше. Но вернее будет - его хранила безраздельная вера и любовь к своей профессии, к своему делу.

Родился Шеблякин в семье мастерового недалеко от Белгорода. Когда грянула война, отец Никита Ефимович сразу же ушел на фронт. Скоро умерла мать, а отец по возвращении скончался от ран.

Саша рос без родителей. Поднимала его старшая сестра до рождения. Учился неплохо. К литературе был равнодушен, зато не проходил мимо любой железки - любил возиться с техникой. Видимо, это предельно от отца.

Авиация парню не дала покоя еще в школе. Поэтому, как получил аттестат зрелости, сразу поехал в Харьков. Поступил на завод "Электротролмаш", где работал слесарем-сборщиком, контролером ОТК, затем посетил аэроklub.

Вскоре был зачислен в Павло-

градское военное-летное училище. Прочувств два с половиной года, освоил полеты на Як-18 и Як-11, но полетом, как и весь состав летного училища, попал под сокращение. Пошел работать в мастерскую по ремонту радиотелевизионной и ча-

Действительно, пилоты Сергеевича 164-го летного отряда (ныне пятый летный отряд) летали не только по республике - в Навои, Зарафшан, Узкудук, помогая гидро- и метеорологам, строителям, животноводам, вра-

чам, но осваивали и просторы от Карпат до Дальнего Востока, от Кушки и до Крайнего Севера.

Порой от длительных перелетов наваливалась усталость. Но Шеблякин скучал по вертолету, возвращался к нему снова. А еще была учеба в Академии гражданской авиации: отличное благодаря ей знание техники и руководящих документов летной работы часто его выручало, именно к нему нередко обращались за помощью пилоты, авиатехники, механики.

Минувшие пять лет для концерна "Узбектелеком" были сложными и трудными периодами, когда в условиях ломки старой и создания новой структуры управления приходилось одновременно решать злободневные задачи эксплуатации, обслуживания, поддержания на должном уровне качества работы, взаимодействия с другими операторами связи, в том числе и с зарубежными. Коллектив концерна, в котором ядро составляют квалифицированные специалисты, имеющие богатый опыт и солидную подготовку, старался как можно лучше справиться с поставленными задачами. Концерна стали признавать, с ним считались даже зарубежные партнеры. Вклад функциями оператора электросвязи в Узбекистане, "Узбектелеком" с годами нарабатывал авторитет и известность, приобретал опыт работы в период перехода к рыночным отношениям и стремился воплощать эти отношения в практической деятельности.

Но жизнь, как известно, не стоит на месте. В Узбекистане преобразилась активная работа по реформированию экономики, структурной перестройке в народном хозяйстве, по разгосударствлению и приватизации, вовлечению в эффективную хозяйственно-производственную деятельность все новых и новых структур, в том числе с участием зарубежных фирм и компаний.

В этих условиях все более отчетливо проявляется несоответствие некоторых структур управления в отрасли новым требованиям.

Следует отметить, что в Узбекистане связисты одними из первых в СНГ начали и провели на первом этапе структурные преобразования органов управления в отрасли. Пять лет назад были разделены почтовая и электрическая связь и создан концерн "Узбектелеком", одновременно были созданы предприятия, обеспечивающие управление между городскими и международными сетями, по экономической защите интересов отрасли при взаимодействии с зарубежными партнерами и администрациями связи стран СНГ. Предприятия связи неосновной деятельности поместили форму собственности - стали АО, СП. Во многом это способствовало широкому привлечению зарубежных инвестиций для дальнейшего развития и модернизации сетей электросвязи. За короткий срок успехи хорошо себя зарекомендовали на нашем рынке услуг связи фирмы Японии, США, Германии, Республики Корея, Великобритании, Турции, разворачивая свою деятельность компании таких стран, как Италия, Индонезия, Малайзия и другие. За последние годы совместно с ними возведен ряд крупнейших объектов связи и телекоммуникации.

Но в ходе выполнения этой

работы уже произошли и происходят изменения юридического статуса предприятий электросвязи, вовлеченных в этот процесс. Законодательство страны ориентирует на внедрение новых форм собственности, открывает простор для выхода на рынок услуг связи предприятий различных форм собственности.

В реестре операторов местной связи в Узбекистане все меньше остается со статусом чисто государственных, а доля со смешан-

ной собственностью (СП) и акционерных обществ ("Сырдарья-Телеком") становится все более весомой.

Между тем юридический статус концерна "Узбектелеком" не позволял решать многие существенные вопросы. Среди основных - управление долей государственной собственности. В этих условиях в Министерстве связи и было принято решение о преобразовании концерна в государственное объединение предприятий местной электросвязи (ГОЭС) "Узмахалий-Телеком".

В состав нового объединения вошли государственные предприятия местной электросвязи (Каракалпакское республиканское, областные, Ташкентское городское) и в последующем будут включены государственные пакеты акций совместных предприятий и акционерных обществ городских и сельских телефонных сетей.

Основной деятельностью ГОЭС "Узмахалий-Телеком" является управление государственными предприятиями местной электросвязи, долями акций и финансирование дивидендами финансовой деятельности от госдоли акций и имущества с целевым направлением на поддержку социально-значимых услуг связи в городах и сельской местности республики. Определены основные задачи: управление акциями и дивидендами и совершенствование городских и сельских телефонных сетей, поддержка социально значимых услуг в городах и на селе, привлечение инвестиций, в том числе иностранных для реконструкции и расширения местной связи, проведение единой технической политики в развитии, реконструкции и эксплуатации технических средств связи в интересах страны, координация деятельности предприятий местной связи, предоставление услуг органам управления, хозяйство-

вания и населения, обеспечение управления местными телефонными сетями в чрезвычайных условиях.

Ключевыми, однако, в argumentах преобразований структуры в сфере местных телекоммуникаций являются сферы деятельности "акции" и дивиденды, которые должны активно работать на развитие телекоммуникаций. Новое созданное объединение "Узмахалий-Телеком" как государственный орган

управления в своей деятельности призвано опираться на рыночные законы, на участие в предоставлении услуг связи предприятий с различной формой собственности, в том числе с участием иностранцев, на акции и дивиденды, на рынках финансовой деятельности. На это должны быть направлены усилия специалистов нового объединения, коллектив которого почти в два раза больше бывшего концерна. Сфера деятельности стала конкретной и сфокусирована на проблемах наиболее острых - местные телефонные сети. А это и установка телефонных очередей, участие в разработке тарифов, проблемы качества услуг, внедрения новых технологий для сетей малоприбыльных - сельских телефонных сетей. Это поиски осуществления новых подходов к решению задач сельской телефонизации и не столько за счет традиционных видов связи, сколько за счет внедрения нового - в виде беспроводной радиосвязи, транковых систем, радиоудлинителей, мобильных средств. Объединение предстоит также найти новые формы участия в обновлении телефонных сетей заинтересованных предприятий и хозяйств, частных предпринимателей с тем, чтобы привлечь дополнительные источники для развития и модернизации сетей местной связи. В республике таких потенциальных инвесторов немало, надо только их найти и заинтересовать.

А заинтересованность состоит в том, что в наше время без хорошей связи невозможно работать и жить. Новое телефонное объединение в короткие сроки призвано обеспечить переход местной связи на такие уровни работы, которые отвечают мировым стандартам.

Анатолий Кулинов.

ПРОЩАЙ, КОНЦЕРН!

Вся первая половина мая у работников концерна "Узбектелеком" прошла под знаком волнений за свою дальнейшую судьбу, так как было объявлено о ликвидации их предприятия, созданного пять лет назад на основе добровольного объединения предприятий электросвязи Узбекистана.

В состав нового объединения вошли государственные предприятия местной электросвязи (Каракалпакское республиканское, областные, Ташкентское городское) и в последующем будут включены государственные пакеты акций совместных предприятий и акционерных обществ городских и сельских телефонных сетей.

Основной деятельностью ГОЭС "Узмахалий-Телеком" является управление государственными предприятиями местной электросвязи, долями акций и финансирование дивидендами финансовой деятельности от госдоли акций и имущества с целевым направлением на поддержку социально-значимых услуг связи в городах и сельской местности республики. Определены основные задачи: управление акциями и дивидендами и совершенствование городских и сельских телефонных сетей, поддержка социально значимых услуг в городах и на селе, привлечение инвестиций, в том числе иностранных для реконструкции и расширения местной связи, проведение единой технической политики в развитии, реконструкции и эксплуатации технических средств связи в интересах страны, координация деятельности предприятий местной связи, предоставление услуг органам управления, хозяйство-

ИТОГИ ТОРГОВ НА РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ФОНДОВОЙ БИРЖЕ "ТОШКЕНТ", СОСТОЯВШИХСЯ 3-6 ИЮНЯ.

ОБОРОТ ПО ОПЕРАЦИЯМ С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ СОСТАВИЛ 22.287.335 СУМОВ. НАИБОЛЕЕ КРУПНЫЕ СДЕЛКИ.

Table with 6 columns: №, Акционерное общество, Ассоциация, Область, Кол-во, Цена сл., Сумма сл. It lists various stock transactions including companies like Наманган Жакон бозори, Дехкон бозори, and others across different regions.

ТОРГОВЫЙ КОМПЛЕКС НА РЕГИСТАНЕ

На территории всемирно известного самаркандского архитектурного ансамбля Регистан открылся торговый комплекс "Муъжиза". Построенное по заказу кооператоров облас-

ти в духе традиций старинного восточного зодчества, отделанное цветной майоликой здание гармонирует с древними куполами. Здесь созданы все необходимые условия для успеш-

ной работы продавцов и качественного обслуживания клиентов. В уютной чайхане можно пообедать и отдохнуть. Кафе, расположенное на втором этаже, предусмотрено для прове-

дения свадеб и других торжеств. В торжественном открытии торгового комплекса принял участие хоким области А. Мардиев. Х. Шукуров. Корр. УзА.

СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ
ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ
ИЗ ГЕРМАНИИ

Министерство экономики Федеративной Республики Германии,
Комитет немецкой экономики по организации и проведению выставок и ярмарок (AUMA)
и объединение немецких машиностроительных предприятий (VDMA) проводят
11-12 ИЮНЯ 1997 г.
В Ташкенте

ТЕХНИЧЕСКИЙ СИМПОЗИУМ И ВЫСТАВКУ ПРОСПЕКТОВ
"СТРОИТЕЛЬНЫЕ МАШИНЫ И ОБОРУДОВАНИЕ
ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА СТРОЙМАТЕРИАЛОВ
ИЗ ГЕРМАНИИ"

Место проведения ДОМ КИНО Место проведения
Проспект Узбекистанский, д. 98, 730270, Ташкент/Узбекистан.
Свои возможности в области строительства
продемонстрируют 20 ведущих немецких предприятий.
Заинтересованных специалистов просим обращаться за информацией
в Узбекскую государственную корпорацию по промышленной
и гражданскому строительству УЗПРОМГРАЖДАНСТРОЙ
ул. Мавероуннахр, 17, 700060, Ташкент/Узбекистан
Телефон для справок 33-77-25, 33-10-41

Национальная корпорация нефтяной
и газовой промышленности
"УЗБЕКНЕФТЕГАЗ".
Научно-производственное объединение
"НЕФТЕГАЗНАУКА".
Узбекский научно-исследовательский
и проектный институт нефти и газа
"УЗБЕКНИПИНЕФТЕГАЗ".
Объявляют прием в аспирантуру для подготовки
научных кадров на 1997 год по специальностям
04.00.17 "Геология, поиск и разведка
нефтяных и газовых месторождений" (очное
отделение);
05.15.06 "Разработка и эксплуатация
нефтяных и газовых месторождений"
(заочное отделение);
05.15.10 "Бурение нефтяных и газовых
скважин" (заочное отделение).
Прием документов производится в
течение двух месяцев со дня
опубликования объявления.
За справками обращаться по адресу:
г. Ташкент, 700029, ул. Т. Шевченко, 2,
институт "УзбекНИПИнефтегаз".
Телефон (3712) 56-75-07.

Мир глазами детей
В Республиканском Дворце
школьников состоялся междуна-
родный смотр-конкурс "Совре-
менный мир глазами детей", по-
священный международному Дню
защиты детей. В нем приняли
участие юные художники из Та-
шкента, областей, а также из цен-
тральноазиатских государств.
Произведения изобразительного
искусства, созданные детьми,
оценивало жюри под председа-
тельством почетного члена Ака-
демии художеств Узбекистана Ру-
зы Чарыева.
Первое место заняли Санжар-

Реальная возможность для детей Узбекистана!
Sairam ПАТА - Генеральный агент
TOURISM kpbiztur
в Республике Узбекистан
ПРИГЛАШАЕТ В
Международный детский центр
АРТЕК
Грандиозные впечатления от отдыха на берегу
Черного моря останутся у ваших детей
НА ВСЮ ЖИЗНЬ!
В этом году в "Артеке":
фестиваль искусств "Артек зажигает звезды";
международный детский кинофестиваль;
международный фестиваль "Артек собирает друзей";
аэрокосмический фестиваль в Артеке.
Обращаться:
Ташкент, ул. Мавероуннахр, 16-а
(ориентир - Музей искусств).
Тел.: (3712) 33-35-59, 33-33-80.
Факс: (3712) 36-34-21, 33-74-11.
Самарканд, пл. Кук Сарай, 2
(в здании облсвопрофа).
Тел./факс: (3662) 35-10-32.
Навои, ул. Халклар дустиги, 73.
(в здании гостиницы "Навои").
Тел./факс: (43622) 3-35-15.

Продаются щенки
франц. бульдога.
Тел. 50-76-84.
Продается дом из 8
комн. в г. Шахризабзе
или меняется на кв.
в г. Ташкенте.
Т. 97-09-23.
Организация реализует
эмаль белую (Турция).
Тел.: (3712) 33-28-04,
33-16-38, 33-64-74.
Похудеть и
оздоровиться
Т. 67-54-79.

BRIDGESTONE
Бриджстоун
Сделано в Японии
ЛЮБЫЕ ДОРОГИ,
ЛЮБЫЕ РАССТОЯНИЯ...
ТЭК "Урта Осие Транс" 280X508; 280X508; 300X508; 320X508; Тел.: (3712) 67-08-18, 68-92-74.
СП "САМРОСЛАДА" 175/70R13; 205/70R14; камера 175/70R13. Тел.: (3662) 21-07-83, 21-36-58.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
о размещении выпуска 22004UMFS государственных краткосрочных облигаций
Настоящим Центральным банком Республики Узбекистан, действуя на основании договора № 1 от 26 марта
1996 г. между Министерством финансов Республики Узбекистан и Центральным банком Республики
Узбекистан, объявляет о проведении 11 июня 1997 г. аукциона по продаже четвертого выпуска государственных
краткосрочных облигаций:
а) № выпуска 22004UMFS;
б) объем выпуска 2 000 000 000 (два миллиарда) сумов;
в) номинальная стоимость облигаций 1 000 (одна тысяча) сумов;
г) дата погашения облигаций - 10 декабря 1997 г.;
д) круг потенциальных покупателей: юридические лица - резиденты Республики Узбекистан;
е) максимальный размер неконкурентной заявки - не более 20 % от объема конкурентных заявок каждого дилера.
Аукцион состоится в г. Ташкенте 11 июня 1997 г. в 10.00.
Место проведения аукциона и торгов - г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 6,
Узбекская республиканская валютная биржа.
Предприятиям и организациям, желающим приобрести облигации данного выпуска и имеющим право на то
в соответствии с условиями выпусков, следует обратиться к любому из перечисленных ниже дилеров:

Table with 3 columns: № п/п, Дилер, Адрес, телефон. Lists various banks and their contact information in Tashkent.

КОНКУРС НАЗВАЛ ПОБЕДИТЕЛЕЙ
В городе Карши завершился
областной смотр-конкурс
праздника песни Узбекистана.
Победители конкурса примут
участие в Республиканском празд-
ничном конкурсе, который состоится в
Ташкенте.
(Корр. УзА).

ХАЛҚО ҚАЁТ
НЕРАВНЫЙ БОЙ
МЕЖДУ СУПЕРМАРКЕТАМИ
И БАКАЛЕЙНЫМИ ЛАВКАМИ
Небольшие бакалейные лавки,
хозяйева которых знают по
имени всех клиентов, скоро
будут занесены в Аргентию в
Красную книгу. Они не в состо-
янии выдержать конкуренции с
супермаркетами, предлагающими
в десятки раз более широкий
выбор товаров по низким цен-
ам.
Достаточно войти в любой
аргентинский супермаркет,
чтобы убедиться, что потреби-
тель окончательно сделал свой
выбор в пользу гигантских тор-
говых залов, заставленных бе-
зумным количеством товаров.
Рыбы в 30, 40 и даже 50 классовых
аппаратов, установленные на
выходе из супермаркета, в ве-
черние часы с трудом справля-
ются с наплывом покупателей.
Предпочитающих провести не-
которое время в очереди, но при
этом сэкономить деньги. По
статистике, жители Буэнос-
Айреса оставляют 80 процентов
денег, расходуемых ими на про-
довольствие и хозяйственные
товары, в кассах супермаркетов.
В масштабах Аргентины выруч-
ка этих "спрутов" превалила в
прошлом году 15 млрд. песо
(аргентинский песо равен аме-
риканскому доллару).
Одержав победу над бака-
лейными лавками, аргентин-
ские супермаркеты вступили в
схватку между собой. Главное
оружие в битве гигантов - все те
же цены, которые они вынужде-
ны постоянно снижать, чтобы
привлечь покупателя. Главное,
но далеко не единственное...
В последние годы в Аргентине
все активнее внедряется
культура "шоппинга": в один из
воскресных дней вся семья на-
правляется на своем автомобиле

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ
ПОЧЕМУ ЯПОНЦЫ НЕ ЛЮБЯТ ЦИФРУ "4"?
Японцы ужасно не любят циф-
ру "4". Они настолько ее терпеть
не могут, что сплошь и рядом
преднамеренно пропускают даже
в нумерации домов и квартир и
вообще везде, где им это удается.
Объяснение простое - одно из
чтений иероглифа "4" на слух зву-
чит так же, как и слово "смерть".
Ознакомившись с опубликован-
ной в газетах статистикой япон-
ского МИД, современная часть на-
селения страны может укрепиться
во мнении, что эти цифры следу-
ет опасаться и за рубежом равны-
ми: в прошлом году за границей
умерли 444 японца. 208 из них скон-
чались в результате болезни, 65 по-
гибли в дорожно-транспортных про-
исшествиях, а 37 человек решили,
что спавать счета с жизнью лучше за
пределами Японии.
Беспресудного для миропо-
времени трагического пика
достигла, впрочем, не только кри-
вая смертности японцев за грани-
цей. Абсолютно рекордным стало
в минувшем году и число жите-
лей, ставших за рубежом жертви-
ми преступлений или различного
рода инцидентов. Такая судьба
постигла 15.261 человека, что спра-
вилит отпугнуть ее родителей,
либо оказывает семье потерпев-
шей "определенные услуги". Мне-
ние самой потерпевшей даже не
спрашивается.
Есть в Зимбабве и еще один
способ "урегулировать" дело об
инцеловании. Если у семьи на-
сылки нет средств для отступни-
го, он может просто жениться
на своей жертве, причем незави-
симо от ее желания. Тогда соглас-
но древним африканским тради-
циям вопрос автоматически сним-
ается с повестки дня.
Как сообщила директор Наци-
онального института антрополо-
гии и истории Тереса Франко,
особую ценность находке придает
то обстоятельство, что ранее на
территории Теотиуакана, славя-
щегося монументальными архи-
тектурными строениями, удава-
лось обнаружить лишь разрознен-
ные и плохо сохранившиеся пре-
дметы религии, культуры и быта
аборигенов. Поэтому все основ-
ные знания об этом центре одной
из величайших доколумбовых ци-
вильзаций получены главным
образом из раскопок нарисков на-
дписей и рисунков на самих пирами-
дах.
Специалисты продолжают
раскопки. По их прогнозам, не-
много глубже места, где обнаруже-
ны фигурки, должно находиться
само захоронение.

INTERNATIONAL LIFE
ОТКРЫТИЕ
ВЕКА НА
РУИНАХ
ПИРАМИД
Одно из крупнейших археоло-
гических открытий века - такую
оценку дали мексиканские спе-
циалисты находке, обнаруженной
в древнем городе людей и умер-
шего примерно в 200 году нашей
эры. В его могилу в соответствии
с принятыми в те времена обыча-
ями похоронили так называемую
оффенду - композицию из глины,
раскалывающую о жизни по-
койного. Любопытно, что боль-
шинство фигурок изображают
женщин в самых разнообразных
нарядах, включая траурные.
Как сообщила директор Наци-
онального института антрополо-
гии и истории Тереса Франко,
особую ценность находке придает
то обстоятельство, что ранее на
территории Теотиуакана, славя-
щегося монументальными архи-
тектурными строениями, удава-
лось обнаружить лишь разрознен-
ные и плохо сохранившиеся пре-
дметы религии, культуры и быта
аборигенов. Поэтому все основ-
ные знания об этом центре одной
из величайших доколумбовых ци-
вильзаций получены главным
образом из раскопок нарисков на-
дписей и рисунков на самих пирами-
дах.
Специалисты продолжают
раскопки. По их прогнозам, не-
много глубже места, где обнаруже-
ны фигурки, должно находиться
само захоронение.

ДИПЛОМ - В 104
ГОДА
Дорогой, хотя и бесполез-
ный для нее подарок получил
к своему дню рождения стар-
шая жительница Лондона
Молли Максвелл, которой
исполнилось 104 года. Она на-
конец получила диплом бака-
лавра искусств из Кембри-
джского университета, который
окончила 80 лет назад. Но в те
времена в Британии такие дипло-
мы не выдавались. Теперь же
Кембриджский университет
гордится своей старейшей вы-
пускницей.
В СУД
ЗА НЕУВАЖЕНИЕ
К ФЛАГУ
Торговец подержанными
автомобилем в штате Флорида
получил повестку в суд. Он
украдил каждый автомобиль,
выставленный для продажи,
любоими американских звез-
дно-полосатых флажков. Вла-
сти усмотрели в этом неува-
жение к государственным сим-
волам, так как флаг не может
быть использован для целей
торговли. Кроме того, по пра-
вилам в частном владении не
разрешается поднимать более
четырех государственных фла-
гов одновременно.
НАКАЗАЛИ
КЛАДОИСКАТЕЛЕЙ
Два кладоискателя из штата
Флорида предстали перед су-
дом по обвинению в нанесении
ущерба окружающей среде.
Пять лет назад у берегов Фло-
риды они обнаружили затону-
вшее 260 лет назад судно и ре-
шили поднять ценности. Им
удалось обнаружить более 200
различных предметов, в том
числе серебряные монеты и зо-
лотой слиток. Однако в ходе
работ кладоискатели выкопали
около 600 ям на дне и погубили
много водорослей. Теперь им
придется заплатить 600 тысяч
долларов штрафа.
По сообщениям газет, телеграфных агентств,
вестников зарубежной информации и пресс-служб.

Гастроли ВЫСТУПАЮТ АРТИСТЫ ИЗ ОША

В Намангане прошли выступления Ошского узбекского музыкально-драматического театра. Актеры из Кыргызстана...



Теннис "УЧИТЕСЬ БОРОТЬСЯ"

Так говорил своим ученикам узбекский тренер Алексей Елхин, вместе с которыми наблюдал за ходом решающих матчей на международном женском челленджере



И это подметил Елхин для своих учеников: - Так нельзя вести себя на корте. И не потому, что лишишься таким образом пре...



ФУТБОЛ НЕ ТЕРЯЙТЕ СВОЕ ЛИЦО

Чемпионат Узбекистана. Высшая лига. XI тур. "Трактор" - "Янгир" - 2:2, "Хорезм" - "Чиланлар" - 2:1, "Зарафиш" - "Насаф" - 1:1, "Бухара" - "Афросиаб" (матч перенесен), "Дустлик" - "Сурхан" - 1:0, "Касансай" - "Пахтакор" - 2:1, МХСК - "Андижан" - 8:1, "Нефчи" - "Согдиана" - 3:0, "Атласчи" - "Навбахор" - 1:2.

Безусловно, "рваный" ритм чемпионата сказывается на игре наших клубных команд. Но интересы национальной сборной, участвующей впервые в отборочных матчах чемпионата мира, преобладают над "разборкой".

як тахшентцы действовали с каким-то надрымом. И, наверное, не случайно уступили клубу, занимающему место в середине турнирной таблицы.

Обидно за "Андижан". Самобитная команда буквально за два месяца потеряла свое лицо. Пять поражений подряд при разнице забитых и пропущенных мячей 3:16.

Тем не менее совсем нелегко было даже такому компетентному жюри отобрать лучших. Только третий заключительный день конкурса выявил победителя.

-Обратите внимание на технику подачи Гавалдон и на прием мяча Де Лон, - продолжал комментировать матч Алексей Елхин. И здесь шла упорная борьба до трех сетов. Победила мексиканская теннисистка - 7:6, 2:6, 6:3.

Таджи Тимуров. НА СНИМКЕ: Анжелика Гавалдон. Фото Дмитрия Михайлова.

Положение команд после XI тура

Table with 3 columns: Club, Points, Goals. Lists teams like MXSK, Neftchi, Paxtakor, etc.

участники конкурса тоже получили призы, подготовленные к празднику городским хокмиятотом, Ферганским областным управлением культуры и благотворительными фондами "Камолат", "Олтин мерос", "Навруз".



Минуло 22 года, как ушел из жизни известный композитор, дирижер и общественный деятель, народный артист, лауреат многих государственных и международных премий, профессор Мухтар Ашрафи.

По долгу памяти НАШ АШРАФИ

ей, он был выдающимся организатором, положившим начало развитию профессиональной музыкальной культуры в Узбекистане. В 60-70-е годы Мухтар Ашрафи возглавлял Ташкентскую государственную консерваторию и пригласил в нее лучших специалистов-музыкантов.

Выставка "ЗЕМЛЯ-ИМЕНИННИЦА"

Такая тема была задана маленьким художником, занимающимся в студии изобразительного искусства гимназии № 50 Мирзо-Улугбекского района столицы.

Шахматные вечера

Раздел ведет канигуат в мастера спорта Улугбек Эльбеков. ВЫДАЮЩИЕСЯ ГРОССМЕЙСТЕРЫ

В ЧАСЫ ДОСУГА ЗАДАЧА



ЗАДАЧА



Внимание: КОНКУРС!

"1997 ГОД - ГОД ИНТЕРЕСОВ ЧЕЛОВЕКА"

С первых же дней независимости человек, его интересы стали главным приоритетом для нашего государства. О концентрации основных сил на этом магистральном направлении свидетельствует и объявление Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым 1997 года Годом интересов человека.

ООО "МАРТ" Мирабадского района ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по телефонам: 36-36-97, 33-09-63.

Samsung advertisement for CS-7277PTR and CS-6277PTR televisions. Features: Best quality, compact design, high-tech design, multi-system, multi-channel, high-tech design, multi-system, multi-channel, high-tech design.

Footer with contact information for Pravda Vostoka, including address, phone numbers, and subscription rates.